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Exercice 1

I. Au plafond d'une voiture est suspendue une sphére en laiton par lintermédiaire d'un fil inextensible et sans masse,
de longueur 99,5 cm. - e TRl e e ' o B

. 1) Quelle serait sa période en l'assimilant & un pendule simple ?.g = 9,80 m.sZ

II. La voiture se déplace en terrain plat d'un mouvement uniforme.
2)  Quelle est la position du pendule simple? s W

3)  Sile mouvement devient uniformément

du pendule? . £ bl S R s g

IIL La voiture, roulant en terrain plat, aborde un virage de rayon r= 100 m, avec une vitessé constante de 36 kmv/h.
4)  Quelle est Finclinaison du pendule par rapport a la verticale? : R

retardé, diaccélération T = 0,98 m.s”, quelle est la nouvelle position

; E;erciée 2

Un train est composé d’une locomotive de masse M= 75 tonnes, et de cing wagon ayant chacun une masse
" m = 30 tonnes. Les frottements sont assimilés a une foree F orientée en sens inverse di miouvement et d’intensité égale
2 1/50 de celle du poids. iy ' , , ; :

" Ondonne g = 10 m.s™

Le train part du'repos sur une voie horizontale | - F.

i
et atteint la vitesse v = 90 kmh™ en t=35s e R\ | A Jncirit 2
; i o L . : : ‘sens du mouvement
grice & une force de traction constante F, . i _—_—L..__._ £
5)- Calculer Yintensité de cette force et le 5 & N = T \‘ = 1t o
chemin parcouru paf le train. ' - . i - \0 f\ e
o P g 00 00 00 0w C Q- NJZ 00
6) Que devrait étre la force de traction F, s R ¢ e, s F
si on désirc conserver cette vitesse v T ' , /
comme vitesse de croisiére ? . nl¥: ' : :

7) Quelle serait alors ia puissanqe fournie par la locomotive?

8) Le train aborde maintenant une voie descendante de pente I % (fe train descend de 1 m quand il parcourt
100m). Quelle devrait étre l'intensite dela force de traction F, si on-désire conserver la vitesse de croisiére v.
9) Calculer la.nnziv¢ilq-pui‘s_sanc’g_foumie dans ce cas. s '

'r.s,.v
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La voie est toujours descendante et de pente 1 %. A deux kilométres de ’arrét, le train est soumis & une force de
freinage constante jusqu'a 1’arrét.

10) Ecrire les équations du mouvement.

11) Calculer la durée du freinage.

12) Caleuler I'énergie dissipée. -

" Exercice 3

Entre detix’ pomts A'ét B d'un circuit, on place en-série & % 40 e vneEg sy
-une bobine de résistance R et d'inductance L ; - ' e
-un condensateur de capacité C ;
-un ampéremetre thermique de résistance neghgeable ,
On applique une tension sinusoidale, de valeur efficace Us 120 e S——— c
et de pulsation o entre les points A et B. ‘ bobine
L‘ampéremetre indique alors une intensité efficace [ = 0,2 A

La tension Sfficace itix borries'de la bobine est U, =(120 I3 3) V et celle aux. bomcs du. condensateur estUp = L20 V
.L'mtensné est en retard sur la tension apphquee entre A et B.

13) . Etabhr la relation liant I’xmpédance Zdela portxon de circuit AB aux grandcurs L, C; R etoo.

14) Calculez Z ainsi que I'impédance Z, de la bobine’ et I'impédance Z, du condensateur.
15) Compte tenu du fait que U = U,, déterminez, en vous aidant de la construction de Fresnel le déphasage

entre la tension appliquée entre A et B et a tension aux bornes du condensateur.
16) En déduire le dephasage entre la tension apphquée entre A et B et] mtens:te
17) Calculer la résistance R de fa bobine.

18) Sachant gle C= 0 52.10° F et N = 50 Hz, calculer la valeur dc Iinductance de la bobine pour laquelle il y
: auraxt résonance.

Exerciced

On produit des ondes sfationnaires le long d'une corde. Il y a un nceud & chaque extrémité. On observe 3 fuseaux. La
fréquence de la vibration est 100 Hz. Sachant que la corde a une longueur de 1,2 m, calculer
~ 19) -Lalongueur d' onde de la vibration qui se propage le long de'la corde.
20) Lacélérité de 'onde.
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